
i tomizmus 
a nagy tudós, amint legutóbbi cik- 

gondolatmenetét a végső konzek- 

elkisérhettük, csalódott a csalha- 

k vélt pozitiv tudományban. Azt 

Carrel, nogy a tudomány csak a fizi- 

berrel foglalkozik, olyan uj tudo- 

kell tehát alkotni, amely az ember 

észét is vizsgálat alá veszi és számol 

ősi adottságaival is. A modern 

ott, elgépiesedett tudomány nagy- 

ren ismeri a test legapróbb részeit is és 

gyászat, higienia minden szociális ága- 

a csodákat produkál, de szem elől vesz- 
egész embert, - igy panaszkodik Car- 

rdekes szavak ezek. De még érdeke- 

gy már elhangzott a modern tudo- 

ág eme hiányaira vonatkozó megál- 

. Ne gondoljunk azonban semmi ha- 

Nem vette el senki másnak ötle- 

hatalmas irányzat jutott itt közös 

íre. A kutató biológus eredményei 

nek hajszálra annak a bölcseleti irány- 

lgondolási eredményeivel, amelyet uj 

snak nevezünk. Az uj tonizmusnak 

lve, hogy ismét egésszé tegye a szét- 

tudományágakai. Mert az elaprózott 

mányoskodás jegyében mindenki 

a kis területét járja be anélkül, 

zomszédja munkájával törődjék 

bb nézzen. De hát mi is az uj 

Ez a mind erősebb fényben tün- 
1j eszmei ragyogás tulajdonképpen nem 

mint a legnagyobb keresztény bölcselő, 

noi Szent Tamás filozófiájának ujjászü- 

Egyben az általános szellemi életet is 

ó irányzat, amely XIII. Leó pápa 
li Aeterni Patris kezdetü enciklikájá- 

tálódik. Nem az ő filozófiájának a le- 

áról van itt szó, hanem arról, hogy 

róbáljuk megtenni, amit Szent Tamás 

nék, ha ma is élne. Szent Tamás uj 

ámadt bölcselete, amely ma már ele- 

leleg valóság, nem akarja kétségbevonni 

ogy minden szaktudomány szabadon 

ithat a maga területén, csak azt az elvet 

ogy minden ismeretnek legvégső for- 

a kinyilatkoztatás. Igy tehát ez a böl- 
i irány összeakarja egyeztetni a hitet a 

nnyal, összhangot akar teremteni 
Az uj tonizmus tehát utban van. 

a templomok, mint még soha. Leta- 

atatlan a lelki éhség, ahogy a tömegek 

természetfölötti világába menekül- 

ma embere sokkal erősebben vonzó- 

it felé, mint a tegnapi és a tegnap- 

Kezdünk végleg kiábrándulni abból az 

ias tudománykodásból, amely az embe- 

elgépiesedéséhez visz és politikai 

ter-rendszereket teremt. Egy nagy 

i röneszánsz készül. És ennek a to- 

ágnézetnek fölülkerekedése épp Pá- 

a modern Bábelből, sugárzik a legvilá- 

. És ez a nagy eredmény nem kis 

ben füződik a zsidó Bergson munkás- 

is, aki főfilozófiai előmunkása volt 

hogy a mult század mechanisztikus, 

világnézetéből átmentsük magun- 

y magasabbrendü felfogásba. Balsors- 
időkben emberek, ellentétes irányza- 
embenálló osztályok, fajok és nemze- 

c még vad gyülölettel tépik egymást. 

nn az eszmények magasságában már 

dik egy nagy és bensőségteljes össze- 

A filozófia és: vallás már las- 

egymásra talál. És most a legpo- 
b tudomány müvelője, a biológus is 

lelkezik a vallásos gondolattal. A leg- 

abb tudomány müvelője visszaköve- 

ilialé 
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vallást, hogy ismét Isten teremtménye le- l 

gyen a hit és emelkedettség nélkül halott 
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Kormánykörökben biztosra vették, 
hogy a kormányt politikai meglepetések 
még hosszu ideig nem érhetik és igy an- 
nál nagyobb megdöbbenést keltet Ti- 
tulescunak közlése, amely telefo- 
non érkezett a miniszterelnökhöz. A tele- 
fonbeszélgetés után miniszteri értekezlet 
volt, amelyen a kormány helyzetét be- 

szélték meg. Tatarescu miniszterel- l 

osesssesegeseeekgeee 
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materia. Minden, ami csunya és visszata- 

szitó e világban csak átmenet. Közeledik már 

Titulescu külföldi tárgyalásai 
kormányválságot idéznek elő 

nök csodálkozását fejezte ki a külügymi- 
nisztertől nyert értesülés miatt annál is 
inkább, mert hiszen az utolsó percig ar- 

ról biztositották, hogy politikai meglepe- 

tésről nem lehet szó. A miniszterelnök 
közvetlen környezetéből kiszivárgott hi- 
rek szerint a kormány helyzetében várat- 
lan fordulat történt. Ugy vélik, hogy en- 
nek oka részben Tatarescu miniszterel- 

esgesgecgeesesegee 
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a diadalmas világnézet mindent kibékitől ő 

uralma. (Ecclesiasticus.) 
e eeeeesEEEEEEcEYYeeee 

Az eltenzék szerin 

nök nyilatkozataiban keresendő, amelye- 

ket francia és angol politikai körökben 

nem tartanak őszintének és komolynak. 

Kormánykörökben apesszimistahangulat 

annyira elharapozott, hogy azt hiszik, 

még február 18-ka, vagyis a Hunedoara 

és Mehedinti megyei választások előtt ki- 

robban a kormányválság. 

Megirtuk, hogy a belügyminiszterium 
rendelete alapján a közeljövőben száz- 
kilencvenöt városi alkalmazottnak kell 
román nyelvvizsgára menni. Ezek leg- 

többnyire őrök és munkások. 
A rendeletnek nyilvánosságra kerülése 

után a Magyar Párt bánsági központja 

azonnal érintkezésbe lépett WillerJó- 

zsef dr. képviselővel, a magyar parla- 
menti csoport titkárával. Felkérte, jár- 
jon közbe a belügyminiszteriumban, 

hogy ezeket a városi alkalmazottakat a 

lügyminiszterium utasitást adott 

hogy csak a tisztviselőket idézzék 

nyelvvizsgára 
nyelvvizsga alól felmentsék. Willer ár. 

magyarpárti képviselő után most Kraá u- 

ter Ferenc dr. németpárti képviselő is 
felkereste J u c a belügyi alminisztert és 
rámutatott arra, hogy a százkilencvenöt 
városi alkalmazott nem vonható olyan 
elbirálás alá, mint a tisztviselők. Szóvá 

tette azt is, hogy a miniszternek még de- 
cemberben tett igérete szerint azoknak a 

tisztviselőknek a nyugdijazását, akiket 
orvosi felülvizsgálat betegeknek talált, 

nem lehet a román nyelvvizsga eredmé- 

..................
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nyétől függővé tenni. Az erre vonatkozó 

miniszteri rendelet azonban még mindig 

nem érkezett meg az országos nyuzdij 

pénztárhoz. 

Az alminiszter kijelentette, hogy maga 

intézkedik az emlitett rendeletnek a 

nyugdijpénztárhoz való megküldése ér- 

dekében. Egyben utasitotta Preto- 

rian vezérfelügyelőt, hogy az előadott 

panaszokat vizsgálja meg és az ujabb 

nyelvvizsgára csakis tisztviselőket idéz- 

tessen. 
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Az olasz sajtó tegnap nyilvánosságra 

hozta azt a feltünéstkeltő manifesztu- 

mot, amelyet az olasz kormány Európa 

civilizált ifjuságához intézett. A mani- 

fesztum kijelenti, hogy elérkezett a pil- 

lanat, amikor az uj szankciókkal fenye- 

getőző politikusok felelősségét le kell 

szögezni és amikor a vértől csepegő 

szankciós politikát le kell leplezni. 

szankciók uj háboruval fenye- 

getik Európát, amely borzal- 

masságában az összes eddigi 

háborukat messzire felülmulja. 

Egy uj háboru esetén azonban nem a po- 

Itikai izgatók kerülnek a vágóhidra, ha-
 

nem az ifjuság, az egyetemi hallgatóság,
 

amely már az első naptól kezdve kényte-
 

len lesz vérezni, bárha az esztelen öldök- 

lés előidézésében nem vétkes. 

A szankciós politikusok nagyon sze- 

ába a legbensőbb pozitivumot, a 

I rettetetes háboru tenyeget Turónában 

6s az minden eddigi háborunál horzalmagsabb lesz 
ményekért a felelősséget Olaszországra 

akarják háritani. 

Olaszország Abessziniában ren- 

det akar teremteni, Európában: 

pedig meg akarja óvni a békét. 

A szankciók semmiképpen sem alkalma- 

sak ennek a gyarmati kenfliktusnak a 

megröviditésére. Az Olaszország elleni 

petróleumtilalom teljes blokádra vezet, 

ez pedig feltétlenül háborut jelent. 

A szankciók Olaszország szá- 

mára egérfogót jelentenek és 

mielőtt abban nyomorultul tönk 

maga robbantja fel 

az egérfogót. 

remenne, 

tilalom kimondásával, egyben pedig han- 
goztatják, hogy Olaszország kellő készle- 

tek fölött rendelkezik. 

Az olasz lapok számolnak a petróleum- 

ótaszorszáa fenyegetése 

óriási szenzációt keltett. Diplomáciai kö- 

rökben valóságos megdöbbenés uralko- 

dik, mert ilyen nyiltan még nem jelep- 

tette ki az olasz kormány, 

hogyha céljai elerésében meg 

akarnák gátolni, nem riad 

vissza európai háboru felidézé- 

sétől sem. 

Grandi londoni olasz nagykövel 

Rómába érkezett, hogy résztvegyen a 

fascsita nagytanácson. Ez alkalommal 

beszámol Mussolininek Londonban 

tatott tárgyalásairól. 

A fascista nagytanács ma ül össze 

amelyen Mussolini beszámol a háborus 

és külpolitikai helyzetről, holnap p 

a nemzetvédelmi tanács tart ülést, ho 

azokat a rendszabályokat tárgyal. 

meg, amelyek az olajtilalom esetébe 

véli sségesekké. 

Olaszországnak ez e manifesztuma 



Az olasz kormány ujabb beadványt 

mntézett a Népszövetséghez és abban 
feltárja az abesszinek harci módszereit. 
Hangsulyozza, hogy 

a halottakat megcsonkitják és 
a foglyokkal embertelenül bán- 

nak. 
Az emlékirathoz számos fényképfelvé- 
telt csatoltak. Az utóbbi időben az 
abesszinek egyre sürübben használják a 

dum-dum lövedékeket. 
Abe sziniában a hangulat igen nyo- 

mott. Ez a lehangoltság különösen a 
fővárosban észlelhető. Godjam tarto- 
aeanyban sulyos zavargások vannak. 

Attól tartanak, osy az eegas, 

Kondilisz tábornok váratlan ha- 
lála egész Görögországban mély benyo- 
mást keltett. Politikai körök véleménye 

szerint az elhalt tábornok hivei vissza- 

térnek a liberális pártba, amelyet an- 
nak idején Kondilisz vezetésével elhagy- 

tak. Remélik, hogy az ország belső bé- 
kéje megerősödik, mert Kondilisz volt 

az, aki a venizelistákkal való kibékülést 

a leghevesebben ellenezte. Kondilisz ha- 

lála lakásának fürdőszobájában követ- 
kezett be. Olyan hirek keltek szárnyra, 

hogy 
Kondiliszt politikai 

megmérgezték. 

A hatóságok ezért elrendelték a holttest 

felboncolását. Az orvosok azonban 
tetszhalál lehetőségétől tartanak és 
esért a boncolást huszonnégy órával el- 

halasztották. Nem lehetetlen ugyan, 
hogy mérgezés történt, amelynek kö- 
vetkeztében a tetszhalálhoz hasonló 
merevgörcs állott elő. 

Kondiliszt ma fogják temetni. A had- 
sereg, amely nagyon ragaszkodott a 

tábornokhoz, impozáns temetésre ké- 

szül. Kondilisz karrierjét Kréta-szigetén 
mint forradalmár kezdte meg. 

Eredetileg közkatona volt, 
azonban bátorsága és energiá- 
ja révén hamar előrejutott. 

Venizeloszhoz csatlakozott, később 
azonban elpártolt tőle és legádázabb el- 

lenfele lett. Ugyancsak Kondilisz volt 
egyike azoknak, akik annak idején a ki- 

rályt megfosztották a tróntól, most pe- 
dig ő hozta vissza a királyt. A venizelis- 

ták mult évi forradalmát Kondilisz foj- 
totta vérbe. 

Az Ellinikon Mellon cimü lap, ar 
Kaldarisz volt miniszterelnök 
csöve, tegnap különkiadást adott ki. 
Ebben megirja, hogy 

azgörög hadsereg nem szive- 

en látná, ha az ország kor- 

nányzását Venizelosz hiveire 
biznák. 

Kérni forják a királyt, hogy olyan kor- 
mányt nevezzen ki, amely képes lesz a 

fenforgó problémákat véglegesen elin- 
tézni. Rámutatnak majd arra is, hogy 
az ujonnan megválasztott parlament 

éptelen az országnak megfelelő kor- 
ayt adni, ezért szükséges annak fel- 
atása és az uj választások kiirása. 

merdzisz miniszterelnök kijelen- 

ellenfelei 

a császár elleni lázongásban robban ki. 
Félni lehet attól is, hogy Abesz- 
sziniában polgárháborura ke- 

rül a sor. 
Addis Abebában hivatalos jelentést 

adtak ki, amely szerint Desta helce- 

get a déli hadsereg főparancsnokságá- 
tól felmentettek és már utódját is ki- 
jelölték. Az a százharmincezer ember, 

akiket a megvert Desta herceg hadsere- 
gének megsegitésére küldtek, 

a hegyekben feltartóztatott 

egy nagyobb olasz csapatot. 

Számolnak azzal, hogy az olaszok ujabb 
előnyomulást kezdenek és előkészülete- 

ket tesznek annak meguotáára. 

lépésre ragadtatná magát. 

Ez nemcsak a kormány, hanem 

a király ellen is irányulna. 
Papagosz hadügyminiszter cáfolja 
az Ellinikon Mellon cimü lap hiradását 

és intézkedett, hogy a lap ellen az eljá- 

rás meginduljon. 

Görögországban nyiltan kormányvál- 

ságról beszélnek. Biztosra veszik, hogy 

Elkeseredett hare indult meg 
az abessziniai északi ironton 

Ogaden tartományban az abesszinek 
nagy csapatösszevonásokat eszközöl- 

nek Dagaburból nagyobbszámu kato- 
nasag indul Ogadenbe. Azt hiszik, hegy 

az abesszin hadvezetőség Ogadenben 
ujabb offenzivát készit elő. 

Római lapok jelentése szerint 
Graziani tábornok csapatai az 
elfoglalt Negelliből kiindulva 

folytatják előnyomulásukat. 
Tegnap megszállották Vadaro helysé- 

get, amely hetven kilóméternyire fek- 
szik Negellitől. Legujabb jelentések 

szerint Makale és Adua között hetvenöt 
mértföldes arcvonalon elkeseredett 
zdelem ely. 

Teljes a zavar Görögországban 
és a hadseregben attól tartanak, hogy uira 

a köztársaságiak kerekednek felül 
a Demerdzisz kormány hamarosan le- 

mond. Valószinü, hogy Iiberális kor- 
mány alakul és erre vonatkozólag a 
tárgyalások már meg is indultak. 

Kondilisz tábornok holttestét felbon- 
colták és megállapitották, hogy a halált 
szivszélhüdés okozta. A holttestet be- 

balzsamozták. Eltemetéséről az állam 
gondoskodik. 

Simboteanu ezredes 

mnyugalomba vonult 
Simboteanu ezredes, városunk 

térparancsnoka, tegnap nyugalomba 

vonult és átadta a térparancsnokság 
vezetését eddigi helyettesenek, Mihai- 
lescu Stefan tüzéralezredesnek. A ki- 

tünő törzstisztnek a katonai szolgálat- 

ból való távozása komoly veszteséget 
jelent a hadsereg részére. Simboteanu 
ezredes előkelő turnuseverini bojárcsa- 

ládból származik, a tisztiiskolát Német- 

országban végezte és 1902-ben Papen 
volt alkancellár, jelenlegi bécsi német 
nagykövettel együtt nyerte el a had- 
nagyi rangot. Visszatérve Romániába 

mint lovastiszt számos tisztiiskolában 

müködött és számos katonai szakmun- 

kát irt. 1925-ben mint a 10-es Rosiori- 

ezred parancsnoka városunkba került, 
később egy évig a hadkiegészitő pa- 
rancsnokságot vezette és 1931-ben vá- 
rosunk térparancsnoka lett. 1934-ben 

mint megbizott helyőrségi parancsnok 
müködött, ezenkivül a helybeli hadbiró- 
ságnak volt az elnöke. Simboteanu ezre- 

des a sport terén is sokoldalu tevékeny- 

séget fejtett ki és városunkban osztat- 
lan tiszteletnek örvend. Simboteanu ez- 
redes továbbra is ronkban mared 

A lranciák öközépeurépa sorsának intézésébe 

be ahatják vonni Őtoszocszágot 
A párisi sajtó foglalkozik a Habsbur- 

gok ausztriai restaurálásával és beszá- 

mol a Starhemberg osztrák alkan- 

cellár és Ottó királyfi közt tervezett 

belgiumi találkozásról. Elgyes lapok sze- 
rint ez a találkozás már meg is történt. 

Megirják azt is a lapok, hogy a Habsbur- 
gok restaurációja évek hosszu során át 
nem lehet időszerü. Starhemberg Lon- 

donban, Sehusckhnigg pedig nemrégz 

Prágában is kijelentette, hogy a Habs- 

burerestauráció részére a mostani időt 

nem tartják alkalmasnak és ezért ezt a 
kérdést nem is tüzik napirendre. Leg- 
alább tiz évig nem lehet szó a monarchia 
visszaállitásáról. 

Starhemberg és Flandin francia 
külügyminiszter között Londonban tár- 

gyalások indultak meg Ausztria és álta- 

lában véve Középeurópa problémáinak 

rendezéséről. Ezt a tárgyalást Párisban 
folytatni fogják. Egyes lapok szerint 
Flandin igyekezett Középeurópa iránt 
Litvinov érdeklődését is felkelteni. 

Aikaimi árusilés 
Ezuton értesitem a mélyen tisztelt hölgyközönséget, hogy 

selyem-, imprimé- modelljeinket 500/,-kal olesébben 
a nap' árnál kiárusitjuk. Szövetruhák eredeii model! után 
már e00 leiért ka hatók. Ügyszintén vállalunk a legujabb 
model! után és a legkenyesebb ízlésnek megfelelően hozott 
anyagvól 400-400 leiles árban. 

szövet- 

ker.. carol 25. 1 sz lBánáti szanatórium mellett). 

Teljes tisztelettel 

I. Gresz, Salon de Moda 
.SPLENDID 
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Világ:iker! szenzédő 
ANNABELLA 
a nagy művésznő 
legujabb filmie: 

Hatalmas film a varietéartistá 
életéből. 

Szenzációs jelenetek! 
Erdekleszitő cselekményi 

Afőszerepekben: 

Mans Albers 
Rtilla Hörbiger 

Rendezte: Farkas Mik! 
a „Csata" rendezője 

mégmaésholnap 

Capitolban 

vinovval, hogy a francia kamar. 
orosz-francia egyezmény tárg 
február 11-én kezdi meg és a rati 
lásra hamarosan sor kerül. 
............... 

Nyugdij helyett 
aggkori biztosi 

A városnál számos olyan alka 
és állandó jellegü munkás van, aki 

tagja az országos nyugdijpénztá 

Heim Ernő dr. népjóléti tanácsno 
ért azt a javaslatot terjesztette a v 

vezetősége elé, hogy a nyugdijpén 
befizetéseket nem teljesitő alkalm 

tak, valamint állandó jellegü munk 
számára aggkori biztositást léte 

Ez olyanképpen történnék, hogy a v 
megállapodást létesitsen valamelyik n 
gánbiztositó intézettel, amely kötele 
séget vállalna, hogy az igy biztosi 
egyéneknek munkaképtelenség, vas 
re megállapitandó életkor esetén 

járulékot fizet. A biztositási 1 

lének megfizetésére a város vállal 
lezettséget, a másik felét pedig a bizi 
tottnak kell fizetnie, illetve beleegyezn 
hogy azt járandóságából levonják. A 
ros ideiglenes bizottsága tegnap 
tartott ülésén a javaslatot elfoga 
elhatározta, hogy az országban mük 
nagy biztositó társaságokat ajánlattél 
re hivja fel. A legkedvezőbb ajánla 
nyujtójával meginditják a tárgyaláso 

A DUNAI ALLAMOK GAZDASAGI 

POLITIKAI ÖSSZEFOGAÁSA. Hodzsal 
lán csehszlovák miniszterelnök egy bé 
munkatársa előtt hangoztatta, hogy a Dul 

medence államai között először gaz 

azután pedig politikai közeledést kell ! 

hozni. A Dunamedence két jelentős 1 

csoportja a kisántánt és a római 

két állama - Magyarország és Auszt 

a két államcsoport között megtörté 

megegyezés, azzal az egész dunai Középe 

pát egységbe foglalják. A dunai ál 

nagy gazdasági összefogása utá 

majd a szellemi és a politikai 

Ilyen kapcsolatok alapján azután 

be szavait Hodzsa - mint teljes hatalm 

nyező lephetünk fel az európai müvel 

védelmében. 
e 



icskozolt, ma nedig a 
rol román király tegnap délelőtt 

ban megjelent az ismeretlen katona 

lőtt és arra koszorut helyezett el. 

n a király meglátogatta Lebrun 

sasági elnököt, akivel különböző 

51 a legbarátságosabban elbeszél- 

t. Azután az elnök és felesége ebé- 

tak az uralkodó tiszteletére. Az 

n a király Iliasevici tábornok 

beriano ezredes kiséretében je- 

eg. Carol király átnyujtotta Leb- 

Hrály feunan a irancia köztársasági elnökkel 

eceeeee 

külügyminisztert iogadja 
run elnöknek az I. Carol rendjelet. Az 

ebéden román részről jelen volt még Ti- 
tulescu külügyminiszter, francia részről 
Sarraut miniszterelnök, Flandin 

külügyminiszter és a kormány több tag- 

ja. Ma délelőtt a király fogadja Flandin 

külügyminisztert, kedden a román kö- 

vetség palotájában ebédet ad Lebrun 

köztársasági elnök tiszteletére. A király- 

nak Párisból való elutazásának napját 

még nem állapitották meg. 
.... 

...... 

telelba, 

M 
Mi meretes, hogy Tomescu belügyi 

Farkas elügyelő hosszabbidőn keresztül 

1, Misoarán tartózkodott és felülvizsgál- 

öb város ideiglenes bizottságának mü- 
. Vizsgálatának eredményeiről 

elmes jegyzőkönyvet terjesztett a 

miniszterium elé. Ezzel kapcsola- 

n annak idején a város vezetősége 

ztatta, hogy a vizsgálat semmiféle 

ytalanságot nem állapitott meg. 

entették még azt is, hogy Tomescu 

elügyelő a városnál folyó gazdál- 

ssal teljesen meg volt elégedve és a 

ség müködéséről dicsérőleg nyilat- 

Leváltják a város vezetőségét 

Tomescu-féle vizsgálat során megállapitott 

szabálytalanságok miatt 
nyegesen másképpen áll. A patkányirtás 

ügyéről és a Nicolau Avramnak adott 

milliós szinházi szubvencióról Tomescu 

jelentése nem emlékezik meg, mert ezt a 

két ügyet teljesen elkülönitve vizsgálják 

meg. Tomescu jelentése ettől függetlenül 

számos szabálytalanságot sorol fel. Juca 

belügyi alminiszter a napokban fejezte 

be a terjedelmes jelentés tanulmányozá- 

sát és állitólag a legélesebben birálta a 

városi vezetőség eddigi müködését, sőt 

azt is mondotta, hogy a jelenlegi vezető- 

séget leváltja. Valószinü, hogy ezek után 

a közeljövőben a város ideiglenes bizott- 

ságának összeállitásában változás vár- 

curestii hiradás szerint ez az ügy lé- 

anassesseseesesee!ele!ee ........... 

ható. 

kedvesét D 
egyik oravicai kórházba Ber- 

anunevü őrnagy besszállitotta Ge- 
gescuFilorica fiatal nőt azzal, hogy 
ővére és sulyos hasfájdalmai miatt 

kell operálni. A fiatal nőt elhelyez- 

a kórházban, ahol másnap meghalt. 

rvosoknak gyanus volt az ügy és az- 
enk ug1 felboncolták a holttestet, amelynek 

Iményeként megállapitották, hogy a 

at megmérgezték. A hatóságok vizsgá- 

tartottak Berceanu őrnagy lakásán. 
............ ........ 

ezérit vagy bérbeadj 
városi tejközpont zilált pénzügyi 

lyzetéről már ismételten megemlékez- 
. A tejközpont igazgatójának jelen- 

szerint azonban az intézménynek 

csak tartozásai vannak, hanem a tej- 

ontnak jelentős kinlevőségei is akad- 
k. A város ideiglenes bizottsága elha- 

ozta, hogy a tejközpont valamennyi 

tósát felszólitják a fizetésre és ameny- 

viben ennek nem lesz foganatja, meg- 
Mitják a peres eljárást. Azokról a ne- 

gekről, amelyekkel a városi tejköz- 
küzd, különben már ismételten ir- 

A tejközpont nem tud megfelelni 
................. 

t 

uciu Adrian városi főmérnök 

tész sor közmunkára vonatkozólag ja- 

atot dolgozott ki. A javaslatot a fő- 
Igármester elé terjesztette azzal, 

gy a város ezen közmunkákhoz szük- 
összegeket az uj költségvetésbe 

pitési programról van szó. Tervbe 
ették, hogy a Neptun-fürdőtől a Bega 

tellett egészen a Saguna-hidig utat épi- 
azzal a céllal, hogy ilyenformán a 

eségéi egy óvig szobailogságban tartotta, 

A vátosi tejközpont nem versenyképes 

Nagyobb városrendezési és utépitési 

munka valósul meg ebben az évben 

edig állifólag megmérdezie 
Az őrnagy közben ismeretlen helyre tá- 

vozott, ellenben feleségét egyik szobában 

bezárva találták. Amikor az őrnagynét 

kiszabaditották, az elmondta, hogy férje 

gyengeelméjüség ürügye alatt közel egy 

éve szobafogságban tartotta. Kiderült, 

hogy az őrnagy ezen idő alatt Georgescu 

Floricával élt, akire most ráunt és való- 

szinüleg megmérgezte. Az őrnagyot még 

nem sikerült elfogni. 
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ák vagy pedig bezávják 
azoknak a követelményeknek, amelyeket 
tőle vártak, A tejfogyasztást még mindig 
nem tudta olyan magasra emelni, hogy 

berendezésének teljesitőképessége ki- 
használható volna. Ezenkivül a tejköz- 
pont nem versenyképes, mert ugy a tejet, 
mint a tejtermékeket magasabb áron 

adja a nagy adminisztrációs költség 

miatt, mint más tejtermelők. A város 

most azzal a tervvel foglalkozik, hogy a 

teiközpontot esetleg bérbe adja. Nincs 

kizárva azonban az sem, hogy ezt az üze 

met ideiglenesen bezárják. 

lomtól mentesitsék. Befejezésre várnak 

a kövezési munkálatok az I. kerületben 

a Tache Jonescu köruton, a III. kerületi 

Decemvrie-utcában, ezenkivül több más 

utcában is. Uj kövezést kap a IV. ke- 

rületi Fröbl-utca, valamint a II. kerület- 

beli szőlőtelep. Rendbe kivánják hozni 

az L kerület és a Mehala közötti utat, 

valamint a Blaskovics-telep és a Weisz- 

telep utjait is. Tervbe vették ezenkivül 

a városon keresztülvezető kocsiutnak 

Nehagyja magátbe- 
csapni! Ha Koprolt 
kér,nézze mega cso- 
magolást : minden 
csokoladé-pasztillán 
mindendobozonraj- 
ta áll a Koprol név. 

A 

ha; 

fürdőig való aszfaltozását. A jövő évi 

közmunkák tervezetépbe tartozik az 

Unirii-tér szabályozása is, az uj repülő- 

tér kiépitése és a volt Ferdinand szállo- 

dának kulturpalotává való átalakitása. 

Tervbe vette a városi főmérnök még 

azt is, hogy a Duca-uton a gyermekkór- 

Minden fütőanyagnak 

jó müködése érdekében okv 
Ha a rendes uton bélrenyheség miatt a salakot 

a 

szervezet nem választja ki, ugy gondoskodni kell 

annak eltávolitásáról, 
a legkülönbözőbb betegségeket 
za. Erre a célra hashajtót szedjünk. De a hashajtó 

megválogatásánál legyünk óvatosak. Csak az a has- 

enyhe, nem okoz görcsöket, ize pedig kellemes. 

feltételeknek legjobban a KOPROL csokaládé pasz- 

tilla felel meg. 

AZ IDEALIS HASHAJTÓ 

....................
......... 

van salakja! 
szervezet fütőanyaga az élelem. De ennek a 

fütőanyagnak is van salakja, amelyet a 
gépezei 

etlenül el kell távolitani 

különben felgyülemlik és 
és zavarokat okoz- 

lynek hatása biztos, jtó felel meg a célnak, amei 
E 

1 

háztól egészen a IV. kerületi főpálya- 

udvarig árkádos bazárokat épitsen a 

város és igy a városba érkező idegenek- 

nek lehetővé tegye, hogy az állomástól 
z y ] 

egészen a város szivéig árkádok alatt! 

jöhessenek be. 

....... 

A eluji itélőtábla érdekes sajtópert [ 

tárgyalt. A per vádlottai Krenner 

Miklós dr. ismert erdélyi publicista, az 

Ellenzék cimü napilap vezércikkirója, 

Szentimregy Jenő, a lap volt szer- 

kesztője, Végh József ujságiró és 

Klein Miksa dr. ügyvéd. Ez a sajtó- 

per mellékhajtása Krenner Miklós dr. 

egy régebbi államellenes izgatási peré- 

nek, amelyben különben a biróság fel- 

mentő itéletet hozott. Abban a perben 

Krenner Miklős dr. a zárszó jogán mon- 

dott beszédet, Klein Miksa dr. ügyvéd 

pedig élesen kritizálta az ismert sajtó- 

ügyész módszereit. A tárgyalásról Végh 

József beszámolót irt, amelyet Szentim
- 

rey Jenő szerkesztő az Ellenzékben le- 

adott. A beszámoló miatt a sajtóügyész 

ujabb államellenes izgatási vádat emelt 

Szentimrey és Végh ellen, azonkivül 

Nem lehet elitélni azt az ujs 

aki hű beszámolót közöl a főtárgy
alás 

lefolyásáról 

ágirót, 

beszédek miatt Krenner Miklós dr. és 

Klein Miksa dr. ügyvédet is. A törvény- 

szék annak idején a vádlottakat felmen- 

tette. Megállapitotta a biróság, hogy 

Szentimrey és Végh nem tettek egyebet, 

mint hogy a tárgyalás lefolyását közöl- 

ték. Krenner és Klein ellen pedig az 

inkriminált beszédek elhangzása után, 

közvetlenül a főtárgyaláson kellett vol- 

na az eljárást meginditani. Az ügyész a 

felmentést megfelebbezte és igy került 

az ügy az itélőtábla elé. 

Az itélőtábla is megállapitotta, hogy, 

Szentimrey és Végh tárgyilagosan kö- 

zölteék a főtárgyaláson történteket, 

amiért őket elitélni nem lehet. Krenner 

és Klein védő utólagosan a főtárgyalá- 

son elhangzott beszédekért nem vonha- 

tók felelősségre. A tábla ilyen alapon 

büncselekmény hiányában felmentő ité- 

megvádolta a tárgyaláson elhangzott letet hozott. 
esgeseseseseseseeceeg 
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(ajszavas sitáma accát, 
A negyedik kerületi Bratianu-utcában, 

a 

zárdával szemközt levő 13. számu ház e
lőtt 

szegényes butordarabok állanak, közöttük 

pedig görnyedt, öreg asszony gubbasz
kodik 

egy zsámolyon. Szomoru látvány az i
lyesmi 

februárban, még akkor is, ha nem fagy. 

Nincs is hiány a szánakozásban. Allandőan
 

nagy csoport állja körül az öregas
szonyt, aki 

minden egyes érdeklődőnek elsirja nag
y bá- 

natát: 

- Jaj, jaj, kidobtak a lakásból, 
innen ni 

nmutat az előtte levő pincelakásra. Az
ért 

dobtak ki, mert százötven leit fizettem
 mint 

albérlő és ezt keveselték. Azt mondta a h
ázi- 

asszonyom, hogy ilyen kevés pénzért nem 

ad lakást. Sót, paprikát, meg borsót szó
rt a 

szemem közé, még most is ugy fáj, hogy 

majd kiég a szemem... 

És igy tovább sem vége, sem hossza n
in- 

csen Englertné panaszának. Elmondja 

azt is, hogy most a fiához megy Budapest
re, 

aki ott „zenész a rádiónál". Az utlevele már 

megvan, de még vizum kell, meg utiköltség. 

Két ágyat itt az utcán meg is vettek tőle há- 

romszáz leiért. 

Bekopogtatunk erre a pincelakás főbérlő
- 

jéhez, Andor Lajosnéhoz.. Andorné megdöb- 

benve hallgatja, amikor megtudja, hogy 

Englertné mit hiresztel róla. Elmondja, hogy 

egyáltalán nem volt szándékában kidobni 

a Bega-palotától egészen a Neptun érte a Mizszió, azonkivül minden 

. 

Vallási mániátan szenvedő öreg énglestné 

az öreg asszonyt. Havi százötven leit fizetett 

bogy kitették az utcáta 

tejet, kenyeret és fát is. A szerencsétlen öreg 

asszony - amint azt az egész környé
k tud- 

ja - vallási máni. szenved. Allandóan 

viziói vannak és aki nem akarja elhinni n
eki, 

hogy ő beszélt a szentekkel, azt 
örök ellen- 

ségének tekinti. A városban lakik férjnel 

levő leánya, aki magához is vette, de nem 

voltak képesek elviselni a szerencsétlen 

egyensulyát vesztett lelkü asszo
nyt. Allan- 

dóan üldözöttnek képzeli magát é
s most is 

ebben a hiedelemben ül az utcán. Esté
re az- 

tán betér egyik ismerőséhez aludni
. Buto- 

rait ő maga vitette ki az 
utcára. 

Igy néz ki Englert Erzsébet he
lyzete két 

oldalról megvilágitva. ő pedig csak 
tovább 

hullatja könnyeit és vége-hossza nincsen 

keserveinek... (-ga- ) 

talő TeRuNIShár 
februári uj műsora: 

Duo fallan 
akrobata atrakció 

Truppa Thomas 
komikus csoport 

A. John Johnsen-görlök 
mondain számai 

Trio Morris 
tánc- és énekművésze 

és a többi magánszámok 
Kezdete fél i1 órakor. 

ába ába 



A siker utja 
Most száz éve született Andrew Carne- 

gie, aki igazán hivatott arra, hogy az embe- 

riségnek utmutatást adjon arra, hogy lehes- 

sen s kelljen a siker utján járnia. Hiszen ez a 

skót gyerek egyszerü kisvárosi takács fiá- 

nak született s karrierjét mint táviratkihor- 

dó kezdte meg. De aztán vasazarattal, ma- 

tisztté, majd vasuti titkárrá lett. Hálókocsi- 

vészvényekkel kezdett spekulálni, majd acél- 

gyáros lett s végül mint Amerika egyik leg- 
gazdagabb embere halt meg. Halála előtt 

azonban óriási vagyona legnagyobb részét 

közcélokra hagyományozta. 

Nos, Carnegienek egyik gyakran ismétel- 

getett jelmondata ez volt: 

- Vegyetek elő két egyforma munkaked- 

vüés egyforma intelligenciáju embert s 

meglássátok, kettőjük közül mindig az fog a 

másik fölött diadalmaskodni, aki több irány- 
ban müvelte ki magát... 

Ezt a több irányban való kimüvelődést pe- 

dig sehol és semmi módon nem szerezheti 
meg az ember könnyebben és gyorsabban, 
mint egy jó lexikon segitségével. Jellemző, 
hogy olyan emberek, akiket hivatásuk veze- 
tő helyekre lenditett, mindenkor nyiltan be- 
vallották, hogy a lexikonnak köszönhetik 
azt, hogy kiemelkedtek a szürke tömegből. A 
164 éve létező Encyclopaedia Britannica 
peldául büszkén hirdeti magáról évtizedek 
őta, hogy George Washingtontól kezdve az 
Egyesült-Allamok minden egyes elnöke meg- 

szerezte és áttanulmányozta az angoloknak 

ezt a valósággal nemzeti intézménnyé vált 

lexikonát. 

S ha már száz és százötven esztendővel ez- 
előtt is ez volt a helyzet, mennyivel inkább 
áll ez az igazság ma, a világháboru utáni hi- 
hetetlen méretü világkrizisben, amikor iga- 
zán csak a legsokoldalubb tudásu ember áll- 

hatja meg a sarat az élet bármely irányu vi- 

harzásában. 
Az örökös harc közepette az az ember ma- 

rad fölül, aki embertársainál többet tud s 
általánosabb a tudása. Sulyos napi elfoglalt- 
ságunk és sok mindenfajta tiltó rendelkezés 
miatt csak kevesen jutnak hozzá, hogy egye- 
temet, szakiskolát vagy akár csak speciális 
kurzusokat is végezzenek. Ilyen körülmé- 
nyek között aztán nincs más ut a siker felé, 
mint egy jó lexikon, amely szakavatottan, 
alaposan és a legmodernebb ismeretek birto- 
kában instruál mindenről, amit a Ma embe- 
vrének tudnia kell. 

De hát milyen legyen ez a mindenttudó jó- 
barát, a modern értelemben vett lexikon? 
Kevés embernek van arra ideje, hogy husz-, 
harminckötetes nagy lexikonokat tanulmá- 
nyozzon át. Az ilyen nagy lexikonok legtöbb- 
je külföldi lexikon-szakemberek szerint sok 
olyan ide étmult ballasztot i- cipel magával, 
amire a Ma emberének alig lehet szüksége s 
amivel csak fölöslegesen terhelné meg az 
agyát. Viszont az egészen kis, egy-, kétköte- 
tes lexikonok, terjedelmüknél fogva, ezt a 
célt nem szolsál atják. 

Altalánosan elismert dolog - s ma már 
mindenütt erre a lexikontipusra térnek át a 
világ legismertebb lexikonkiadói, - hogy a 
hat-nyolckötetes lexikon az a forma, amely 
legjobban kielégiti a mai olvasót ugy alapos- 
ság, mint az információszerzés gyorsasága 
szempontjából. Ezt az ujtipust követi a 
Dante és Pantheon-könyvkiadók kiadásában 
most meginduló magyar standardmunka, az 
Uj Lexikon is, amely nyolc kötetben teljes. 
Ez az Uj Lexikon nem aprózza szét sokszáz- 
ezer cimszóban az anyagot, ugyhogy az olva- 

sónak nem kell fáradságos munkával keres- 
Bélnie az együvé tartozó dolgokat s folyto- 
nos ide-odautalásokon nem kell bosszankod- 
nia. Nagyobb összefoglaló cikkek monda- 

hak el minden, a Ma embere nézőpontjából 
Érdekkel biró dologról minden fontos tudni- 

t. A nyolc kötet 4000 oldalának 500.000 

ban nincs egyetlen henye, fölösleges szó, 
ert a szakavatott munkatársaknak (akik 

gánuton addig képezte magát, amig táviró- 

te minden számottevő neve képviselve van) 

légiója a legnagyobb precizióra törekszik. 
Ezenfelül azonban páratlan ereje ennek az 

Uj Lexikonnak az, hogy a tudnivalók tete- 
mes részét könnyen áttekinthető táblázatok- 

ba és grafikonokba öntötte át a szerkesztő- 

ség. Ezek a grafikonok a modern ember szá- 

mára azt jelentik, amit a középkor embere 

számára a falrafeste: „"Szegénye bibliája": 

könnyü, gyors, könnyen megjegyezhető vi- 

zuális tájéko ódást az élet legnagyobb pro- 

blémái felől. Egy-egy ilyen könnyen átte- 

kinthető táblázat nagyobb tanulságokat rejt 

magában, mint sokszáz oldalas nehéz szöveg 

s amellett könnyebben is megjegyezhető. 

val minden olyan területen, 

törvényszerüségek alap 

ben lehet a jövendőre következtetni. 

Ma van száz esztendeje annak, hogy 
Rómában 1836 február 2-án meghalt öz- 
vegy Bona parte Carloné, született 
Ramolina Letizia. Nyolcvanöt esztendős 
volt. Bonaparte Letizia anyja volt a nagy 
francia sasnak, Napoleon császárnak. 
Kispolgári asszony volt és az maradt ak- 
kor is, amikor fia Franciaország trónjá- 
ra került és testvéreit királyoknak, ki- 
rálynénak tette meg. Fia a Madame Mére 
cimet adományozta neki, mert Letizia 
asszony élénken tiltakozott, hogy herceg- 

nővé tegyék és fenségnek szólitsák. 

Kispolgári nő volt és megkövetelte, 
hogy Napoleon még császári méltósága 
mellett is fiui alázatos tiszteletet tanusit- 
son vele szemben. Mint a régi francia ki- 

rályoknak, Napoleonnak is kezet csókol- 

tak fogadások alkalmával. Kezet csókolt 

neki olyankor a felesége is és pedig nem- 
csak Jozefin, hanem második felesége, 

Mária Lujza, az osztrák császár leánya 
is. Egy alkalommal Napoleon önkéntele- 
nül is kézcsókra nyujtotta anyjának a 

kezét. Letizia azonban elfordult tőle és 

- Szent Balázs. A mai Gyertyaszentelő 

Boldogasszony ünnepét, holnap, február 

3-án Szent Balázs napja követi, amikor a 

papok a hiveket zeresztbe tartott szentelt 

gyertyák között áldják meg. Ez az áldás 

Szent Balázs püspök emlélezetére történik, 

akii igy gyógyitott meg egy torokbeteg gyer- 

meket. 

- Ma szentelik fel az aradi román püs- 
pököt. Aradon ma szentelik fel Mager 

Andrei dr. ujonnan megválasztott görög 
keleti román püspököt. P a c h a Agoston 

timisoarai megyéspüspök képviseletében 

az ünnepségen Ka y ser Lajos prelátus 
jelenik meg. 

.................. eeeeeeee e 

A meadecn Micthe 
aki keservesen gyászolta gyermekei bukását, 

ma száz éve sicta el utalsá könnyét 

.................................... 

megjegyezte: 
- Ha a császárom vagy is, ne feledd 

el, hogy a fiam vagy és én anyád vagyok. 
Napoleon erre lehajolt és megcsókolta 

anyja kezét. 

Madame Mére fia császárságát és töb- 
bi gyermekei királyságait csak pünkösdi 

uralomnak tartotta. A fösvénységig taka- 
rékoskodott s sokszor hangoztatta, hogy 
el kell tenni a pénzt jobb időkre. 

Jövendölése bevált. Meg kellett érnie 
fia bukását és többi gyermekei trónf- 
tottságát is. Megérte Napoleon és unoká- 
jának, a reichstadti hercegnek, a Sas- 

fióknak, a halálát is. Mint gyermekeit si- 
rató modern Niobe élt Rómában egy roz- 
zant, roskadozó palotában. Meg is vakult 

öregségére. Lelketlen cselédei pedig pénz- 
ért megengedték a kiváncsi embereknek, 
hogy megbámulják Európa egykori le- 
igázójának siró anyját. 

Ma száz éve véget értek Letizia, Ma- 

dame Mére lelki szenvedései, mérhetetlen 

fájdalmai. 

(Andorás.) 
...eese 

- Temesvári Futár. Orich Viktor heti- 

lapjának most jelent meg legujabb száma. 

Az uj Temesvári Futá- tartalma változatos, 

érdekes és szines. Riportja mind aktuális. A 

Temesvári Futár egyes számának ára öt lei. 

- A hőtömeg eltemetett egy vonatot. 
A kinai Fokoni tartományban Csuruga 

helység közelében az egyik személyvo- 
nat hóviharba került és a hótömegek a 
vonatot teljesen eltemették. A jelenté- 
sek szerint a hóvihar következtében a 

vonat három kocsija kisiklott és felbo- 
rult. A vonat ötven utasa közül számo- 

san meghaltak, mig többen sulyosan 

megsebesültek. 

Juhileumi árusitás!) 
30 éves kereskedői jubileumom alkalmából 

királyi közjegyzőnél 

a magyar tudományos világnak szin- 

minden készpénzvevő, kinek vásárlási 
napja egyezik a már január 7-én Dr. Chiroi 

pecsételt levélben megjelölt nappal. pénzét 
minden levonaás nelkül visszanapja. 
Dr. Chirolu közjegyző február 12-én a 
lapokban értesiti a közönséget az el- 

helyezett nap dátumáról. 

Az akció februar 8-ig tart! 

Tricotage 

letétbe helyezett, le- 

Kirakati árak 1 

2 

A nyolckötetes Uj Lexiko még azok szá- 

mára is fontos, akiknek már van egy régibb 

kiadásu nagylexikonuk, mert hiszen nincs 

nap, amely ne hozna tömegnyi uj fogalnat, 

uj problémát az olvasó elébe. Már pedig az 

Uj Lexikon az uj cimszavak garmadáját is- 

merteti s bizonyos fokig még a Holnap fel- 

merülhető kérdéseibe is belevilágit, akár a 
világpolitika, akár a gazdasági fejlődés, akár 

a természettudomány s ismeretek terén, szó- 

ahol az adott 

bizon os mérték- 

Szinház 
Házom előadással 

kezdődik ma a magyae s2 
szezanja 

A magyar szintársulat ma, vasárnap 

után 3 órakor kezdi meg szezonjának m 

dik felét, amikor is a Katz bácsi cimü kit 
zenés vigjátékot mutatják be. A Katz! 

előadását mindenki megnézheti, mert . 

legkisebb gyermeknek é éppen olyan 

órákat szerez, mint a felnőtteknek. A K 

bácsi már az előszezonban is szenzá 

kert aratott. Ma délután 6 órakor a Le 
álom cimű nagyszerü francia vigjáték 

mierje lesz Hienz Hellyvel a főszerepbe 

Leányalom csupa hangulat, tele francia 

lemességgel, amely némelykor kissé mel 

és éppen ezért az előadásra csakis felnőt 

nek szolgáltatnak ki jegyeket. A Leányál 
este 9 órakor másodszor kerül szi 
Leányálom szereposztása elsőrangu: 

Helly, Gábor Mara, Dálnoky Dudus, Hegy 

sy Magda, dr. V. Hegyi Lili, Felhő, To: 

ifj. Szendrei, Kozma és Kiss játszák a rő 

repeket. 
/ 

Kikapcsolták a villanyt - elmaradt 

operaelőadás. A cluji operaház egyik na, 
a Mefisztó-operát tüzte müsorra, az elő 

azonban elmaradt és az igazgatóság kény 

len volt a megváltott jegyek árát a köz 

ségnek visszatériteni. Csak később derült 

hogy az előadást azért nem lehetett me, 

tani, mert a cluji villanytelep megvonta 

áramot az operaháztól, amely nem fizet 

a villanyszámlát. Az opera igazgatóság 

város vezetőségét vádolja hanyagságg 

mert az előirányzott támogatásból 

egyenlitette ki a villanyszámlát, amely 

évről kilencszázezer leit tesz ki. Ezzel s 

ben a város vezetősége arra hivatkozik, 

az operaház csak ebben a költségvetési 

volna a i hátralékos összeget kiegyenliteni 

eset Clujon nagy feltünést keltett. 

A magyar szinház müsora: 

Vasárnap délután 3 órakor: Katz bác 

a mai naptól kezdve 

feljesen ui világvárosi 
műsor uj tavokkal. 

Vasárnap 

teadélut 
az uj műsorral és táncca 
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hullám nemcsak Amerikában, 
már Szibériában is jelentkezik. 

i Irkuckból 75 fokos hideget 
k. Romániában az erős tél még 

nem következett be. A Bánság- 

árosunkban tegnap is kellemes 

dő. Az ég egész napon keresztül 

lt. Reggel kilenc órakor 4, dél- 

Zét - tíiz fok mefegget 

e ........... 

után négy órakor pedig 10 fok meleg 
volt. Estefelé a hőmérséklet lényegesen 

csökkent. A szél is hüvösebbre fordult. 

A meteorológiai intézet jelentése szerint 
mérsékelten élénkülő szél várható, sok 

helyen köddel és esővel, a magasabb 

hegységekben havazással, vagy havas 
esővel, a hőmérséklet csökken. 

LENÖL LETÖRIK A POLITI- 

I SZERVEZETEKET. A fővá- 

lentik, hogy Ir culet belügymi- 

goru utasitást ozett a megyei 

khoz, rar rkvesztorokhoz és az 

endőrőrsökhöz, akiket felszólitott a 
harci szervezetek kiméletlen lesze- 

Egyben utasitotta őket, hogy az 

asztási nyugtalansó ok, vagy rend- 

k elfojtását hatásos intézkedések- 

gyék keresztül. 

Mindazon mérgezési esetek leküzdésé- 

n lyeket romlott ételek okoznak - 

eg husmérgezés vagy gombamérge- 

rdulásakor - a gyorsan ható ter- 

„Ferenc József" keserüviz azonnali 

ilata rendkivül fontos segédeszköz. Az 

ű, asztalnemű, alenu ukozók Rie 
ipróbalt küllöldi minőségek 
engros - árban 

nagykereskedésében 
ker., Duca-körut 3 

nem került a sor. A pénzügyigaz- 

naponta várja a éges összeg 

zonnal megkezdi. Egyelőre csak a ja- 

nyugdijak számfejtése kezdődött meg. 

p az A, B, C, D kezdőbetüs nyugdija- 

önyveiben végezték a számfejtést. A 

ejtések folytatólagos rendje a követke- 

ttő, februar 3: E, F, G, H, I, J, kedd, 

4: K, L, W, V, szerda, február 5: 

, csütörtök, február 6: P, R, Z, X, 

k, február 7: §, Sch, Sz, T és U betük 

A katolikus fiugimnázium uj igaz- 
Vajda Emő katolikus fiugim- 

umi igazgató - mint annak idején 

Mirtuk - állásáról lemondott. Az 

atói teendők végzésével ideiglenes 

lőségben a folyó tanév végeig Rie- 

Vilmos tanárt bizták meg, amihez 
ktatásügyi miniszterium is hozzá- 

z ujsáriróbál a népkisebbségi hirlap- 

rendezésében a hagyományosan fényes 

ségek között zajlott le. A Ferdinand- 

nagytermét zsufolásig megtöltötte a 

ség, mely a reggeli órákig kitünő han- 

n szórakozott. 

Sakkverseny Timisoara bajnok- 

Az Ujságiróklub elhatározta, 

kiirja Timisoara 1936. évi egyéni 
bajnokságát és a költségeket fedez- 

ját klubotthonában termet is 

a hat hétig tartó verseny lefoly- 

ra. A verseny lebonyolitására a 
sakkosztálya kapott megbizást. 

epélyes megnyitás, sorsolás és a ver- 
kezdete február 5-én lesz. Nevezési 

1 dő február hó 2-án este hét óráig 

ima szakosztályán a Palace-kávé- 

Navezési dij 100 lei. Játék heten- 

omszor, hétfőn, szerdán és pén- 
e 6-10 óráig. A csoportok első 

lyezettje kerül a döntőbe. Ha a 
az első két dijat ketten nyerik 

gy a bajnoki cimért külön kell 

A verseny látezatósa dij- 

halálozások száma pedig 402.958. Romá- 

182.391 lélek volt. Az elmult évben össze- 

-----E-E-ee-es!eeeee 

- A nemzeti parasztpárt bánsági 

szervezetének kongresszusa. A nemzeti 
parasztpárt Timis-Torontal megyei szer- 

vezete február 4-én délelőtt tiz órakor 
Bocu Sever elnöklete alatt tartja meg 
évi kongresszusát. A kongresszuson Po- 
poviciMihai, a bánsági és erdélyi szer- 
vezetek elnöke, valamint Moldovan 

Victor dr. főtitkár is résztvesznek. A 
kongresszus után az Elite-kávéházban 

bankett lesz. 

- Ui felszállási rend a Rapid-vonatokon. 
A vasuti vezérigazgatóság rendelkezése sze- 

rint ezentul a Rapid-vonatokon, a kisérő sze- 

mélyzet az egyes állomásokon a kocsiknak a 

perron előli mindkét ajtaját köteles kinyitni. 

Az egyik ajtót leszállásra, a másikat pedig 

felszállásra használja az utazó közönség. A 

vonat kalauza köteles a rend betartására 

ügyelni. 

- A válások rekordéve. A központi 
statisztikai hivatal összegezte az elmult 

évi népmozgalmi adatokat. Eszerint az 
elmult évi születések száma 585.349, a 

nia lakosságának szaporodása tehát 

sen 165.736 házasságot kötöttek és 9517 

házaspárt választottak el. Az utolsó 10 
évben ez volt a válások legnagyobb 

száma. 
- sSzellem és lélek lesz a legközelebbi teo- 

zófiai német nyelvü előadásnak a tárgya ma 

délután öt órakor a társaságnak I., Platon- 

utcai hivatalos helyiségében. Az előadás 

nyilvános és dijtalan. 

- Rémdráma a fegyházban. Illionis 
államban, Jolliet város fegyházában bor- 
zalmas rémdráma játszódott le. James 
Day, egy hosszabb fegyházbüntetésre 
itélt rab a cella takaritása közben össze- 
kapott L o e b Richárddal, aki egy tizenőt 

éves fiu meggyilkolása miatt életfogytig- 
lani fegyházbüntetést kapott. James Day 

a veszekedés hevében előkapott egy ma- 
gánál rejtegetett borotvát és összevag- 

dosta cellatársát, aki meghalt. Loeb Ri- 
chard egy milliomos fia volt és kiváncsi- 

ságból ölte meg tizenöt éves barátját. 
azol k s ooama totazozoa 

- Epekő-, vesekő- és hólyagkőbetegek, 

valamint azok, akik hugysavas sók tulszapo- 

rodásában és köszvényben szenvednek, a ter- 

mészetes „Ferenc József" keserüviz haszná- 

lata által állapotuk javulását érhetik el. Az 

orvosi gyakorlat számos kiváló szaktekinté- 

lye hosszu megfigyelés alapján megállapitot- 

ta, hogy a Ferenc József viz biztosan és 

rendkivül kellemesen ható hashajtó s ezért 

prostata- és végbélbajoknál, valamint vak- 

bélmütétek után is ajánlják. 

- Nagyarányu fegyver- és repülő- 

gépszállitás Románia részére. An ghe- 

lescupPaul tábornok és Caramfil 

mérnök jelenleg Párisban nagyobb 

fegyver- és repülőgépszállitásról tár- 

ideje folynak és szoros kapcsolatban 

állanak azokkal a gazdasági tárgyalá- 

sokkal, amelyeknél Romániát Radu- 

ket Antonescu pénzügyminiszter 

ios befejezni. A fegyverszállitás annak 

amelyen Tatarescu miniszterelnök 

már hónapok óta dolgozik. Abban az 

gyalnak. A tárgyalások már hosszabb 

lescu alminiszter képviseli és amelye- 

a tervnek az alapján történik majd, 

esetben, ha a megállapodás létrejön, 

Ing. J. Steiger 
Timisoara, Piata Asanesti 

ELECTROACUSTICA 
fim soara, Str. Mercy 

A. Neff 
Resita 

ACCUMULATOR 

megérkezett és megtekinhető 
a következő cégeknél: 

Lugoj 

umrmi 
- A pápa beteg. Római jelentés szerint a 

pápa meghült és orvosainak rendelkezése 

alapján ágyban fekszik. A betegség azonban 

aggodalomra nem ad okot. 

- Loetartóztattak egy olasz hajót. 
Az angol tengerészeti hatóságok köz- 
lése szerint a Dungenew-öbölben hor- 

gonyzó Fedora nevü olasz gőzös el- 

len ugynevezett letartóztatási végzést 

bocsátottak ki. A gőzös ugyanis össze- 

ütközött a Pravda nevü orosz hajó- 

val. Visszatartása most azért történt, 

hogy igy biztositsák a kártéritési össze- 

get. Ilyen hajóletartóztatások gyakran 

szokásosak és azokat tengeri rendészeti 

szabályok irják elő. A Fedora ellen ki- 

adott letartóztatási végzésnek semmi- 

féle éle nincsen Olaszországgal szemben, 
- Ciuley mérnökm fogsagban marad. 

Megirtuk, hogy Cristescu Tit. szinészr ő 

meggyilkolásával a barátját, Ciuley mér- 

nököt gyanusitják, akit a vizsgálóbiró letar- 

tóztatott, de a törvényszék vádtanácsa el- 

rendelte a szabadlábra helyezését. Az 

ügyészség felebbezése folytán az ügy az ilfo- 

vi itélőtábla vádtanácsát is foglalkoztatta, 

amely viszont megerősitette a vizsgálóbiró 

döntését és kimondta, hogy Ciuley mérnök 

harminc napig vizsgálati fogságban marad. 

- Földomlás áldozata. Aninan Marta 

János negyvenkét esztendős bányászt 

munka közben földomlás temette el. An- 

nak ellenére, hogy a mentőmunkálatokat 

azonnal megkezdték, a szerencsétlen 

munkást már csak holtan hozhatták ki a 

bányából. 

- A Máriaradnai Férfizarándokegyesület 

tagjai ma délelőtt féltizenegy órakor gyül- 

nek össze az irgalmasrend templomában 

rendes havi közös miséjükre. Mise 
után a 

vend termében összejövetelt tartanak. 

- MHalálra itéltek két gyilkos asz- 

szonyt. A német biróságok legutóbb 

két asszonyt itéltek halálra. Halleban 

az esküdtbiróság Grosche Annát 

"élte halálra gyilkosság miatt. Az asz 

szony rábirta a szeretőjét arra, hogy 

egyik vetélytársnőjét ölje meg. A gyil- 

kos elkerülte a földi igazságszolgálta 

tást, mert a büntény után öngyilkossá- 

got követett el, de a felbujtó asszony 

esküdtbiróság elé került, amely halálra 

itélte. A másik halálos itéletet a saar- 

brückeni esküdtbiróság hozta, amely 

halálra itélte Köhl Augusztát, mert 

az asszony két kicsi gyermekét hezárta 

a házba és azt felgyujtotta. A két gyer- es a is Párisba utazik, hogy a be- 

fejező tárgyalásokat keresztülvezesse. 

mnumtmmmmus 

mek elpusztult. 

Anton 
Jimbolia 

Müller és Nessler 
sánutcolau Mare 

LYRA 
Lipova 

K. Rutter 
Deta 

M. 

A meave 
a mai napon, Gyertyaszentelőkor, - a 

néphit szerint - kilép barlangjából, 

hogy szétnézzen a világban: milyen az 

idő. Ha a nap süt és a medve meglátja 

árnyékát, akkor morog egyet és vissza- 

buvik barlangjába, mert azt tartja, ez 

csak csalóka jobbrafordulás, mert utá- 

na még negyven napi hideg következik. 

De ha az idő borus és hideg, akkor a 

medve kint marad, nem tér vissza téli 

álmát folytatni, mert ugy véli, hogy ez 

a télnek végső erőlködése és nemsokára 

enyhe idő következik. 

- öreg városi tisztviselők nyugdija- 

zátsa. A város ideiglenes bizottsága teg- 

napi ülésén elhatározta, hogy több tiszt- 
viselőt és alkalmazottat, aki már megha- 

ladta hatvanadik életévét, nyugdijaz. En- 

nek a határozatnak az alapján legköze- 

lebb nyugalomba vonul Kis s Károly vá- 

rosi mérnök, Veszely Mária védőnő, 

NegruVazul iparhatósági tisztviselőő 

Hu s z Hugó téglagyári tisztviselő, G o- 

deanBarbara vágóhidi tisztviselőnő, 

továbbá Endresz Ferenc és Keith 

Adám vámosok. 
gescsseesvessesesssesosesse 

Legulabb sporthirek 

Nemzetközi cserkésztáborozás 

Ez év augusztusában a Brasov közelé- 
ben levő Poiana Tapuluion nemzetközi 

jamboree lesz. Ezen körülbelül 10. 0 

cserkész vesz részt a világ minden tájá- 

ról. A nemzetközi cserkésztaborozást 

augustus 5-én Ca rol király fogja meg- 

nyitni. A király Mihai nagyvajda és 

Nicolaeherceg társaságában több na- 

not tölt majd ela cserkészek között. 

Gyerskorrsolyázási viágbajnoki 
verseny 

Davosban tegnap kezdődött meg 

nemzetközi gyorskorcsolyazási világb 

noksági verseny. z 

nemzet képviseletében negyvenegy v 

senyző indult. Az első nap fontosai 

eredményei: a nyolcszáz méteres v 

senyben első Lamb amerikai 

sodperccel, második Eningstang 

eres versenyben első BEazllangru 

perc 32.5 másodperccel, másolika sc 

der 8 pere 42 másodperccel. 



sSsikerült a bőcsi Kreditanstalt szaná- 

dása. Londonból jelentik, hogy Drax- 
er osztrák pénzügyminiszter aláirta a 

Kreditanstalt angol hitelezőível megkö- 
tött egyezményt, amely végleg szanálja 

ezt az intézetet. Az egyezmény szerint 

a bécsi pénzintézet hitelezői száz millió 
schillinget kapnak, amelyből hatvan 

millió schillinget nyomban átutalnak, 
mig az összeg többi részét husz év alatt 
évenkint két millió schillinggel törlesz- 
tik. Az osztrák állam a Kreditanstalt 
részére évenkint három millió schillng 
támogatást szavaz meg és ezzel egyben 
garanciát is vállal az évi törlesztésre. 

Ezzel az egyezménnyel a bécsi Kredit- 

anstalt a 215 millió schillinges angliai 

tartozását rendezte. 

M
 

Ma. vasárnap 

teadélután 
tánctal a 

Lioya-Dancineban. 
ecmaz 

-- A Katolikus Nőegylet február 16-án 

délután öt órakor a III. kerületi Stöhr- 
féle vendéglőben virstii és lángos dél- 
utánt rendez, amelyre ezuton hivja meg 

szeretettel vendégeit. 

- Érdekes kulturdélután. Mint már 

emlitettük, a timisoarai izraelita hit- 

község kulturdélutánjai sorozatában 

vasárnap, február 2-án Bergmann 
Pál tart előadást Lion Feuchtwanger, 

az ismert iróról és annak irodalmi alko- 

fogja bemutatni, aki a viszonyok hatása 

alatt csak lassan-lassan találta meg az 

utat a zsidósághoz. Egyben alkalma 
lesz a közönségnek Grünwald Sán- 
dor fiatal énekessel is megismerkedni, 

aki néhány héber népdalt ad elő. Kez- 
dete pontban 6 órakor. Szabad belépés 

mellett vendégeket szivesen lát a rende- 
zőség. 

- Fiatal diákleány borzalmas halala 

Titokzatos hátterü véres tragédia ját- 
szódott le a csehszlovákiai Ruttka köz- 
ség közelében. Lamos József ruttkai 
vasutas a háza udvarán hatalmas vér- 

tócsában találta tizennégy éves diák- 
leányát, Emiliát. Az orvos megállapi- 

totta, hogy a kis Emiliát két mély szu- 

rással hátulról szurták le. A holttesttől 

néhány lépésnyire a csendőrök meg is 
találták azt a konyhakést, amellyel a 

gyilkosságot elkövették. Később kide- 

rült, hogy a fiatal leányt Hámrosi 

József huszonöt éves béres ölte meg, 
aki a gyilkosság után felakasztotta ma- 
gát és mire rátaláltak, már halott voit. 
Hámrosi József az utóbbi időben nem 

viselkedett normálisan és valószinü, 
hogy a borzalmas büntényt is pillanat- 

nyi elmezavarában követte el. 

Erdély leghiresebb hangulat- 
zenekara a közkedvelt saját- 
ságos táncritmusával 

február 1-től 

alate-kavenázban. 

Emlékezetes, hogy annak idején a szépen 

müködő ping-pongkerület vezetői ellentétbe 

kerültek az országos ping-pongszövetség ve- 

zetőségével. A bucurestii vezetőség ugyanis 

a kerületi vezetőség megkerülésével is intéz- 

te a helybeli ping-pong ügyeit, amelyet a ke- 

rület vezetősége nem nézhetett jó szemmel 

és végeredményben visszaadta megbizatását 

az országos szövetségnek. 

Az annak idején megindult bajnokságok, 

kupamérkőzések és egyéb versenyek sajnos 

az elmult évben elmaradtak, ami az uj veze- 

tőség helytelen müködésének volt betudható. 

Az országos ping-pongszövetség vezetői 

most már ráeszméltek arra, hogy a kerület 

volt vezetőivel szemben helytelenül jártak el, 

mert a napokban a kerület volt elnökéhez 

Márton Bélához a következő tartamu le- 

velet küldötték: „A román asztali tennisz- 

szövetség legutóbbi ülésén tárgyalás alá vet- 

te a timisoarai kerület helyzetét. A vezető- 

ség megállapitotta, hogy szemben az elmult 

év inaktivitásával, 1982. és 1933. években 

szép ping-pongélet indult meg, mely további 

sikerekkel kecsegtetett. Ugyancsak megálla- 

pitotta a szövetség vezetősége, hogy annak 

Ma folytatják 

a Ferdinand-kupa küzdelmeit 

tásairól. Az előadó a költő pályafutását lutan 
Electrica-pályán 

A Ferdinand-kupa küzdelmeit ma 

folytatják. A RGMT-pályán a Politech- 

nica csapata játszik a munkásegyüttes- 

sel délután félnégy órai kezdettel. Az 

két kupamérkőzést 
bonyolitanak le. Délután háromnegyed- 

kéttőkor a Progresul -IOGT mérkő- 

zést, mig háromnegyednégy órai kez- 

dettel az Electrica-I1sa meccset ját- 

szák le. A Banatul-pályán délután há- 

romnegyednégy órakor a Chinezul és 

Rapid csapatai találkoznak. Ezenkivül 

még számos barátságos mérkőzés sze- 

repel a vasárnapi programon. 

Felebbeznek az egyesületek 

a tavaszi sorsolás felboritása miatt 

Néhány nap előtt közöltük a nemzeti 
bajnokság tavaszi programját, amely 

azonban csak két napig volt érvényben, 

mert azután felboritották a müsort és 

uj sorsolás alapján állitot.ák össze a lzését a Francais Volants csapata ellen, 
bajnokság 
z 
Egé- ge 

március elsején kezdődő 
négy vasárnapjának programját. 

szen más párositáspban kerültek össze 
egymással a csapatok. Am ezt a corso- 
............ 

Felakasztotta magát a megőrült film- 
kómikus. Beszámoltunk arról, hogy Ma- 

ec, a faarcu komikus, elméje elborultés 

a népszerü filmkomikust ideggyógyinté- 
zetbe kellett szállitani. Malec, akinek pol- 

gári neveBusterKeaton, a kalifor- 

niai Sawtelle városka elmegyógyintézeté- 
ben most öngyilkosságot kisérelt meg és 

vásárlá 

az egyik ablak függönyzsinorjával fel- 

Sport 
z országos pingepongszövetség vezetői ujból 
a bánsági pingepong kevület volt elnökét bizták 
meg a helybeli asztaliztennisz spoct fellendítésével 

idején, amidőn szép sikerrel dolgozott a ke- 

rület vezetősége, Ön volt a kerület elnöke. 

Annak idején azonban a timisoarai kerület ( 

vezetősége meg nem engedett hangnemben 

levelezett a szövetség központjával, ami 

semmiesetre sem volt megengedhető, ezuttal 

azonban ezen ügyekért szemrehányásokat 

öÖnnek most nem akarunk tenni. Miután az 

idő elmulásával ezen ügyeket is elfeledtetni 

kivánjuk és reméljük, hogy ugy ahogy mi, 

Ön is sajnálja a megtörténteket, azon kér- 
déssel fordulunk öÖnhöz, vajjon hajlandó-e a 

timisoarai kerület ügyét vezetni és a ping- 

pongéletet ujjáéleszteni. Reméljük, hogy 

igenlő esetben elsősorban a timisoarai kerü- 

let fogja ennek gyümölcsét élvezni és szives 

válaszának elvártában, ajánljuk magunkat 

sporttársi üdvözlettel: Zahirnic tanár az or- 

szágos szövetség elnöke, Fotescu titkár." 

Fentebb közöltek alapján a kerület volt el 

nöke elvállalta a bánsági ping-pongügyek 

vezetését és ezuton is felhivást intéz az ösz- 

szes ping-ponggal foglalkozó egyesületek ve- 

zetőihez, hogy felvilágositásokért a követke. 

ző cimre irjanak: Márton Béla oara, 

I., Str. Lenau 2. 

lást sem lehet véglegesnek tekinteni, i 

éppen ezért nem is közöljük. A program 

módositása kellemetlenül érintette az 

egyesületek nagyrészét is és a Ripensia, 

CAO, Universitatea és az AMEFA már- 

is felebbezést nyujtottak be az ujabb 
sorsolás ellen. Valószinü, hogy a négy 

egyesülethez még többen is csatlakoz- 

nak. Ezek után tehát számitani kell 

arra, hogy mire az idénynyitás ideje 

valóban elérkezik, akkorra ismét más 

programot készit el a nemzeti bajnok- 

ság bizottsága. 

Az első európai győzelem 

Az USA jéghokki válogatott csapata 

sorozatos veszteségei után Brüsszelben 
aratta első európai győzelmét, ahol a 

város válogatott csapatát 9:5 arányban 

legyőzte. 

Kanada csodacsapata 

Kanada olimpiai jéghokki csapata 

Párisban játszotta első európai mérkő- 

amelyet 5:2 arányban legyőzött. A 

szakértők szerint hasonló képességü 
kanadai csapat még nem járt Európá- 
ban. 

akasztotta magát. Tettét észrevették és 
levágták a zsinorról. Az orvosok azt hi- 

szik, hogy a filmszinész, akinek állapota 
már javulóban volt, Norma Talmadge, 

volt felesége nővérének látogatása miatt 
szánta rá magát az öngyilkosságra. Ami- 
kor Buster Keaton az öngyilkossági ki- 

sérlet után magához tért, tombolni kez- 
dett, mire kényszerzubbonyba bujtatták. 

Més 8 napis tart az olcsó árusitás reklámárakon 

KleinDávidáruházában 
Timisoara IV.. Strada I. C. Brátiasnu 15a / Te efon 12-92. 

A dusan leszerett áruraktáron levő szövetek, selymek, vásznak, zetirek, ingpupli- 
nog, tuszorok, kiottok, kartonok, festők, bársonyok, Hanellek, grenadinok. mietek, 
paplanok, abroszok, törülközők, garniturák, pohárkendők, lejkendők és zsebkendők, 
továbbá kész öltönyök, iukosztumök, gépészöltönyök, nadrágok, pilótaöltönyök, 
köpenyek. Puplin, sport- és cserkészingek, munkásingek, alsónadrágok, pulloverek, 
szvetterek, harisnyák, zoknik, kesztyűk, sportsapkák, barettek, gallérok, nyakkendők, 
esernyők stb. Összes terfi- és nőiszabókellékek, vatta, vattelin, cérnák, varróselymek, 

gombok stb., stb. 
A nagyrészt korábban beszerzett árukra való tekintettel jóval 
a napiárak alatt árusitattnak. Téliáruknái! nagyobb engedmény. 

envedi 

Rra kötetenként 475 lei. 
Dante-Pantheon-kiadás 

Kivágva és kitőltve még ma adja fel 
levelezőlapra ragaszíva vagy boritékban 

Dante Könyvk adó, Budapest UI.. Ő-utca 27 

Kérem az UJ Lexikon illusztrált ismerteté. 

sét alanti cimemre ingyen megküldeni 

ezzelsemilyenkötelezettsegetsem vállaltanr 

Név/. ............. 

Foglalkozás:. ............ 
Cim: 

MOZI 
Rendezik a városi mozik régi tarto 

sait. A város ideiglenes bizottsága fo 
lalkozott a városi mozik ügyével. Meg: 
lapitották, hogy a városi moziknak 19. 
december 10 előtti időből, mielőtt a vez 
tést P o p Amos igazgasó átvette, 4 mill 
800.000 lei tartozása van. Ennek a ké 
désnek a tanulmányozásával és az adó 
ság törlesztésére vonadkozó javasl 
megtételével a pénzügyi bizottságot i 
ták meg. A város a moziknak ezt a ta 
tozását minél előbb rendezni kivánja, 

Mozik müsora: 

Vasárnap, febr- 1s 2 és hézfő, február 3. 
Apolló-mozi: Antónia. 

Capitol-mozi: Varieté. 

Select-mozi: A madarász. Adóbónokat és állami kölcsönkötvényeket átvesz a napiáron 10 százalékkal drágábban 
s ellenében. 
r Forum-mozi: Fekete angyal. 

.



a kereskedelmi kormánytól 
zaklap értesülése szerint át- 

zett a kereskedelmi miniszte- 

övetelte. A jegybank utat 
akivitelnek ez a móédja 

Nemzeti Banknak befizetendő 
yiségek visszatartására. A 

elmi miniszterium válaszában 
hogy az utóbbi időben csak 

ügyi miniszterium az év- 
nint a félévi zárlatok elkészi- 

ból a hivatalos órákon felül 
ztatott irodai személyzet dija- 
yában rendeletet adott ki. A 

oknak, valamint irodáknak jo- 

lecember 15 és február 15. 
özött, valamint julius 1 és 
s 1. között irodai személyzetü- 
atalos órákon kivül is foglal- 
na arra az illetékes munka- 
elősége engedélyt kérnek. 

Irta: CZÖVEK SANDOR 
n nek lüktető ereje 

forró keringése 

nek ragyogó fénye, testem mámori- 

kos tőr szivemben az árnyék mely 

al követ ott 

i iwnek láttára megindult véremnek forrása 
l g s nincs megnyugvása 

mélyből mint vulkánikus erő 

őre sötét gondolat 

elragadja testemet s oson teva 

az árnyékkal 

véremnek forrása 

et tőröm suhogása 

rgés női sikoly 

ölver borzalmaimból 

megtört bünös 

gyertya-lángként állok 

ilkolt a szenvedély. 

ayertinni iragédia 
két végső akkordja 

OEXEL-RONAY MIHALY báró, 

erling... Heiligenkreuz... 

gyvenhét esztendeje szomoru, nagy 

nak kisérteties hangzásu hely- 

ei ezek. 

udolf trónörökös.. . Mary Vetsera... 

vvenhét esztendeje az egész vilá- 

lankadatlan érdeklődéssel egymás- 

tt emlegetett nevek ezek. Azért 

y, mert a legujabb kor világtörté- 

alig van hasonló homályba bur- 

agédiára példa. Olyan tragédiára, 

k politika. és történelmi jelentő- 

rhetetlen nagyságura válhatott 

)e nem vált azzá. Nem lett a nagy 

ek a közre semmi következmé- 

em is lehet megitélni, vajjon a vi- 

ok hogyan alakultak volna, ha Ru- 

rónörökös élethen mard. És azóta a 

lenkétl föl
dt 

pantheol!
 iadás 

mi a 
Muitekbal, 

A hivatalos órákon felül 

dijazása 

fordulás az országokat, közállapotokat 

teni, hogy a teljesigazság feljegyzéseit 

olyan áruk kivitelére adnak kompenzá- 
ciós engedélyt, amelyeknek kivitele 

másképpen nem lehetséges. A Nemzeti 

Bankot ez a válasz nem elégitette ki, 

hanem azt javasolta, hogy azon áruk 

után, amelyeket eddig kompenzációs 
uton szállitottak külföldre, adjanak ex- 
portpréemiumot, amely az exportőröket 

az eddig megmaradt szabad devizákért 

kártalanitja. A Nemzeti 

ujabb előterjesztése a kormány gazda- 

sági tanácsa elé kerül. 

Bank ezen 

A munkaügyi felügyelőség azonban 
csak olyan feltétel mellett adhatja ki 

az engedélyt, ha a folyamodó vállalat 
kötelezi magát arra, hogy legalább 

annyi munkanélküli irodai erőt alkal- 

maz a különórázás idejére, mint a hiva- 
talos órákon kivül foglalkoztatott ál- 
landó alkalmazottaknak a fele. Ha tehát 
valamely iroda hat tisztviselő tulórázá- 
sára kér engedélyt, akkor igazolnia kell, 
hogy legalább három munkanélküli iro- 

dai erőt is beállitott a különórázás ide- 

1 zűzaz d 

jére. Az ideiglenes alkalmazottak havi 
fizetése kétezer leinél kisebb nem lehet. 

Ha a vállalat nem óhajtja a munkanél- 
küli tisztviselőket foglalkoztatni, akkor 
joga van a tulórázó állandó tisztviselők- 
nek járó fizetés ötven százalékát heti 
részletekben a munkanélküli bizottság 
pénztárába befizetni. A saját tisztvise- 
lők különóráját természetesen ettől 

függetlenül dijazni kell. 

Emelkednek az állam bevételei. A fő- 
városból jelentik, hogy az állami bevé- 

telek összege január 10-30 között egy 

milliárd 230 millió 155.934 leit tett ki, 
az elmult év ezen időszakának 958 millió 
410.528 leies bevételével szemben. A 

tendes költségvetés keretébe befolyt 

emelkedő összegen kivül még 172 millió 

lési alapjára. 

pénzügyi osztálya - miként megirtuk 

- megkezdte az előmunkálatokat az uj 

ecesee 

922.750 lei folyt be a hadsereg felszere- 

A város idei költseégvetése. A város 

költségvetés összeállitására. Az egyes 

ügyosztályok, a városi vállalatok, to- 

vábbá a városi muzeum és könyvtár 
február 10-ig kötelesek bejelenteni költ- 

ségvetési szükségleteiket. 

A közvágóhid uj hütőtelepe. Már több 
izben irtunk arról, hogy a városi vágó- 

hidon teljesen modern berendezésü 

hütőtelepet létesitenek. A hütőtelep 

gépei körülbelül öt millió leibe kerülnek. 

A város ideiglenes bizottsága elhatároz- 

ta, hogy ezeknek a gépeknek a szálli- 

tására árlejtést ir ki. Az árlejtési felté- 
teleket most dolgozzák ki és azokat leg- 

közelebb az ajánlatok benyujtási határ- 
idejével egyszerre hozzák nyilvános- 

ságra. 

- ha lett is volna - régen erejét vesz- 
tette volna. Még akkor is, ha a világfel- 

meg az emberiség észjárását alapjukban 
meg nem változtatja. Pedig uj világ kelt 
a régi nyomában, amelyben még teljeseb- 
ben kizárólag magánüggyé alakult a tra- 

gédia, amely - mivel a közre kihatás nél- 

kül maradt - lezajlása pillanatától fog- 

va, egyedül két családnak a belső ügye 

volt és marad. 
A Habsburg-Lotharingiai meg a 

Vetsera családok tulajdona. Vagyis sért- 

hetetlen, mint minden tulajdon. Akár bi- 

borban a legfényesebb palotában, akár 

rongyok között a roskadozó viskóban és 
mindenütt, ami ezek között van, legyen 

is az. 
Mikor megtörtént a tragédia, senki 

nem tudott okáról és lefolyásáról bizo- 

nyosat. Pletykáztak, találgattak, követ- 

keztettek. A bécsi udvar hallgatásba bur- 

kolózott. Csak azt a hirt engedte terjesz- 

hivatalosan lepecsételt boritékban, biztos 

helyen őrzik és ötven esztendő elteltével 

nyilvánosságra fogják hozni. 

Ettől elcesendesedett a közizgalom. De 

induntalan felfellobban. Fellobbantják. 

Mindig akadnak felelőtlen vállalkozók, 

szenzációhajhászatból, magánérdekből, 

bizonyos irányzat szolgálatában. Minden 

esetben önösségből és természetesen üz-
 

leti érdekből. 

A főnemesség életrajzi adatait magá- 

ban fel Góthai Almanach kötetelben 

csak fe tenül "iteles adatokat adn 

közzé. A fejedelmi családok nemzedé 

Aját tartalmaz. kötetben, néhai Ru- 

dolf trónörökös személyi adacai között 

osszu időn keresztül ez állott: 

„Meghalt 1889 január 30-án. 

arenc halála óta pedig igy áll 

veretett 1889 január 30- án. 

Ez az utóbbi ehát, bárhonnan és há
 

" Eilső 

A gyon- 

vonult be Sopronba a Nádasdy-huszárok- 

szemben a hiteles s tény. 

Mintegy harmadfél esztendő előtt vé- 
gigsüvitett a világsajtón az izgató hir, 
hogy Bécsben nem győzik az ötven esz- 
tendőt kivárni. Hivatalosan felbontják a 
lepecsételt boritékot, hogy megtudják a 
tragédia való lefolyását. Felbontották és 

1889 február elejéről való, elsárgult, mit- 
sem tartalmazó ujságpapirost találtak 

benne. 

A Habsburg-család legelemibb jogával 
élt: magának tartotta meg családi ügyét. 

A családi titkokat pedig tisztelni kell! 

A ténybeli részleteket csak a beavatott 

udvari körök tudták meg, magam is is- 

merem azokat. Mayerlingben általánosan 

emberi tragédia játszódott le. 
Ez volt a mayerlingi tragédia egyik 

végakkordja. Hagyjuk nyugodni az el- 

hunytakat! 

Vetsera Ferenc báró és felesége, Bal- 
tazzi Helene négy gyermeke közül az idő- 
sebb fiu 1882-ben bentégett a bécsi Ring- 
Theater szörnyü tüzkatasztrófája alkal- 

mával. Nagyobbik leányuk Angliában, 
kevéssel oda való férjhezmenetele után 

fiatalon elhunyt. Mary halála után csu- 

pán ennek feketehaju, kékszemű, férfi- 

ben a hasonmása, Ferenc nevü fiuk ma- 

radt. Huszártiszt lett. Maga volt a meg- 

testesült kötelességtudás és korrektség. 

A világháboru elején velem egyidőben 

hoz. Előttem ment ki ezredünkhöz az 

orosz ellen. Hónapok multán egy szállit- 

mányért visszaküldték a káderhez é és né- 

hány nap mulva a hadszintérre indult ve- 

le. 

pályaházon menetkészen állt a vonat, 

Vetsera Feri meg a felesége kéz a kézben 

hallgatagon állottak a tiszti kocsi lépeső- 

je előtt. A visszamaradó bajtársak bu- 

Mikor a Sopron-Ebenfurthi vasuti 
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fakios Dudanest zöéteni 

Merano-szálloda 
IV., Bécsi-utca 2 

Telefon: 81-4-94 és 81-3-90 

Kitünően felszerelt olcsó szohák, 
elsőrendü konyha 

Uj társas helyiségek! 
Központi fütés. . Hideg-meleg folyóviz 
Liftszállitás le és fel. aérezer 

.......a. 

Magyarország áruszállitása a kisán- 
tánt államaiból. Magyarország az el 

mult esztendőben a kisántánt három 

államából 97.3 millió pengő értékü árut 
hozott be, ellenben ezeknek az államok- 
nak csak 56.8 millió pengő értékü árut 
szállitott. A passzivum 40.5 millió pengő. 

Módositják a román-német kereske- 
delmi egyezményt. A román kormány 

irásbeli tárgyalásokat folytat a német 

birodalom illetékes köreivel az érvény- 

ben levő román-német kereskedelmi és 

fizetési egyezmény módositása érdeké- 

ben. A tárgyalások során a román kor- 
mány beleegyezett abba, hogy a Berlin- 
ben A. és B. betük alatt vezetett román 

folyószámlákat egyesitsék. A Nemzeti 

Bank is elfogadta, hogy a román áru- 
export fejében történő fizetéseket folyó- 

számlán vezessék, de ezzel szemben azt 

követeli, hogy a román petróleumkivitel 

ellenértékét Németország magas kül- 

földi és nem német valutában fizesse 

meg. Az árucserére vonatkozó többi 

egyezmény azonban valószinüleg válto- 

zatlanul megmarad. 

- Katonaszerenesét kedves Feri! És 

néhány szót intéztünk a bárónéhoz. 

Ennek csendben hullottak a könnyei. 

Szemeivel a férje tekintetét kereste. Ez 

meg elmerülten a Keletről ragyogó nap- 

ba révedt. Kék szemében még gyászosab- 

ban feketéllett a bánat, mint máskor, ál- 

landóan. A családjának szomoru sorsa 

feletti melankólia kiegyenlitődötten ho- 

nelt benne. 

Aztán Vetsera Ferit néhány héttel ké- 

sőbb, visszavonuláskor megsebesitette 

egy puskagolyó. Földre bukott. Feltérde- 

pelt. Pisztolyt rántva az üldözők közé 

tüzelt. 

Egy ellenséges golyó homlóka közepén 

találta őt... 
" 

A hadügyminiszter a kitüntetésre elő- 

terjesztett katonatisztek névsorának ol. 
vasása közben pillanatra kissé akadozott. 

Hangja alig észrevehetően tompán csem 

gett, mikor I. Ferenc József jelenlétében, 

a soha előtte nem emlitett családi nevet 

kimondta: 

- Báró Vetsera Ferehc tartalékos h 
szárkapitány.. 

A császár-király egy kics it idegenked 

- Máért kér 

bornok. 

I Ferenc József sze 

rukor az abba a becsüle 
tan megtért 

Ez volt a mayerlingi 

vegakkordja. 

E sorok pedig legyenek benne a zső 

nangok! 

csuzkodva sorban megezorttották a tá- 

ának a közre gyakorolt kihatása 

1 . 

leredő, minden ellentétes állitássa 
vozó kezét: 

temit? by Baron Michac! 



Vasárnap, február 2. Bucuresti. 6: Moldo- 

Weanu-zenekar. A szünetben 7: Felolvasás. 
8: Hirek. 8.15: Jazz. 9: Bobescu: Piros ró- 

zsák, opera. A szünetben hirek, utána tánc- 

zene. 11.55: Hirek. Budape t. 10.30: Hirek. 

11: Református istentisztelet és prédikáció. 

12: Szentmise, közben prédikáció. 1.30: Ope- 

raházi zenekar. 2.45: Hanglemezek. 3.45: 

Felolvasás. 4: Gazdasági előadás. 4.50: Az 

Ujpest -Hungária bajnoki labdarugó mér- 

kőzés. 5.30: Előadás. 6: Cigánymuzsika. 7: 

Elbeszélés. 7.30: Szalonzenekar. 8.35: Sport- 
eredmények. 8.50: Hangjátékelőadás a stu- 

dióban. 10.30: Hirek, sport. 11! Jazz-zene. 
29: Cigánymuzsika. 1: Hirek. Budapest II. 

4 Hanglemezek. 5.35: Cigánymuzsika. 6.30: 

Előadás. 7: Szalonzenekar. 8: Előadás. 9.30: 
Hirek. Belgrád. Este 11: Szaxofonszóló, 

majd vendéglői zene. Berlin. Este 7: Három 

történet vidám zenével. Milánó. 6: Szimfóni- 

kus-hangverseny. 9: Hangverseny. Prága. 

Este 9: A filharmónikusok hangversenye 

zongoramüvész közremüködésével. Róma. 6: 
Szimfónikus-hangverseny. 9.30: Bellini: Mu- 

gika, operett. Strassburg. Este 7: Pasdeloup 

hangverseny. Stuttgaxs. 10: Vidám-est. 

Varsó. 6: Tánczene. 9: diózene ar. 10: 
Vidám-est. 11: Tánczene. Bécs. 440: Man- 
dolinnégyes. Este 8.10: Godwin-zenekar. 

11.30: Szopránénekesnő-estje. 12.35: Tánc- 

zene. 

Héttfő, február 3. Bucuresti. 6: Felolvasás. 

majd rádiózenekar. 7: Felolvasás. 8: Hirek. 
8.15: Chopin és Liszt lemezek. 9.15: Haydn: 
B-dur vonósnégyes. 9.45: Costinescu Evan- 

tia énekel. 10: Előadás, majd Vilnovés Hack- 

maier Létzongorás játéka. 10.30: Hirek. 

10.45: Dinicu-zenekar. 11.45: Hirek kül- 

Felvétetik 

jő bizonyitványokkal rendelkező, jólfőző 

mindenes. Catina, Strada Bratianu 28. 

földre. Budapest. 7.45: Torna. 11: Hirek, 

majd felolvasás. 11.45: Felolvasás. 1: Sza- 

lonzenekar. 1.30: Hirek. 2.30: Katonazene- 

kar. 3.40: Hirek. 5.10: Diákfélóra. 5.45: Hi- 

rek. 6: Zongorajáték. 6.30: Előadás. 7: Ci- 

gánymuzsika. 8.15: Előadás. 8.45: Liszt- 

hangverseny. 11: Hirek, majd jazz. 12: An- 

golnyelvü előadás, majd hanglemezek. 1: 

Hirek. Budapest II. 7.10: Német nyelvokta- 

tás. 9.20: Hanglemezek. 10.25: Hirek. Bécs. 
1.20: Könnyü-lemezek. 9: Tarka-est. 11.10: 

A rádiózenekar ha gversenye. Éjfél 12.45: 
Jazz. Berlin. Este 11.40: Két szoprándal zon- 

gora hármas. Lipcse. Este 9.10: A szimfó- 

nikusok kamaraegyüttese. Prága. 5.10: Rá- 

diózenekar Koles csellómüvésznővel. Róma. 

6.15: Tánczene. Este 9.35: Szimfónikus- 

hangverseny. Strassburg. Este 10: Hang- 

verseny. Stuttgart. 7: Vidám-est. Varsó. 7: 
XVIXVIII szazadbeli operák belcanto áriái 

11: Zeneszerzői est. 12: Tánczene. 

Kedd, február 4. Bucuresti. 6: Felolvasás. 

majd lemezek. 7: Felolvasás. 7.15: Lemezek. 

8: Hirek. 8.15: Bobescu hegedü és Rogalski 

zongoramüvész. 8.30: Előadás, utána dalok. 

9.10: Felolvasás. 9.30: Szimfónikus-hangver- 
seny. 10.45: A szimfónikus-zene folytatása. 

11.10: Vendéglői zene, majd hirek külföldre. 

Budapest. 7.45: Torna. 11: Hirek, majd fel- 
olvasás. 11.45: Felolvasás. 1: Fuvószenekar. 
1.30: Hirek. 2.30: Zongorajáték. 3.40: Hirek. 

5.10 Asszonyok tanácsadója. 5.45: Hirek. 
6: Előadás. 6.30: Zenés részletek az Asszo- 

nyok bálványa cimü filmből. 7: Előadás. 

7.30: Dalárdák. 8.30: Elbeszélés. 9: Bécsi 

est. 11: Hirek, majd jazz-zene. 12.20: Ci- 

gánymuzsika. 1: Hirek. Budap II. 7: Me- 

zőgazdasági félóra. 8: Francia nyelvoktatás. 

8.30: Tánclemezek. 9.50: Hirek. Bécs. 1: Szó- 

rakoztatő-zene, 6.25: Zongora- és szoprán- 

Szerb hitközség, Timisoara, IT. kerület. 

1936 május 1-től. 

1-től. 

ten, 1936 május 1-től. 

1936 május 1-től. 

1936 május 1-től. 

emeleten, 1936 május 1-től. 

1936 május 1-től. 

május 1-től. 

bejárattal, 1936 május 1-től. 

is bérbe adhassa. 

Gajics Pusan s. k, főesperes, elnök. 

szóló. 11 10. Drezdai vonósnégyes. 1: Tréfás 

dalos, zenés-est. Belgrád. Este 9.20: Filhar- 

mónikus hangverseny. Lipcse. Este 8: Cite- 

ra-négyes. Milánó. 6.15: Tánczene. 9.35: 

Opera a Scalából. Prága. 6.20: Hegedümü- 

vész játéka. Róma. Este 9.35: Irodalmi és 

Eladó 
egy 60 literes rézüst és egy cinpléh fürdő- 
kád. Cziffra E II, Str. Memorandului 56. 

Fényképező készülékekben. Kecskeméti 

Timisoara Bulev. I. G. Duca. 

(98) 

Márkás olajfestmények 

eladók. Bővebbet a kiadóhivata an. (3734) 

4-szobés 
meodern lakás, kiadó. II., Steran cel Mare 19. 

; (3841) 

! üzlethelyiségek 

kiadók a Széchenyi-ház melletti uj házban, 

I, Str. Napoleor 2. Bővebbet Alapitványi 

Pénztárnál I., Str. Lonovici 4. (3840) 

2,3-és 4-szobás, 

modern lakások, május 1-ére kiadók, Stern- 

villa, a püspokii mellett. Bulev. Mihai Vi- 

(3842) 
- 

Eladó 

jutánype áron kifogástalan, üzemképes jár- 

gány. Rácz, Chisatau 1. (3844) 

Egy szoba 

Sonyh: lakás március 1-re kerestetik. Ci- 1 pár „Indrich-darálókő 
meket prentos fizető" jeligére a kiadóba ké- 500 mm, majdnem uj, olcsón eladó. Lugoj, 

gek. (3832) Str. Caransebes 39. (3848) 

Antik szekreter Eladó 

gyönyörü darab, ie n jó állapotban, eladó. a TII. kerület határában fekvő egyésfél hold 
Eima kiadóhivatalban. 3785) föld házzal együtt. III, Str. Muzicescn 7. 

- - (3851) 
Alkalmi vétel 

Uj családi ház 

azonnal eladó. Ujfreidorfi-alle. XII. utca 9. 

sz. Bővebbet Tóth, IV., Str. Cameliei 66 sz. 
(3850) 

II TI raröliüzhelyei 
kiváló 

munőségben 

AMilandóraktár 
zománcozolt 

és iekete 
1 tűzhelyekhen 

KALMAN DEZSŐ 
speclális takaréktüzhelyüzem 

Timisoara IV. ker., Bulev. Carol 40. 

.. 

(3845) 

ftülöntféle 

Hölgyek figyelmébe! 

Harisnyaszem-felszedést pontosan és olcsón 
vállalok. Cm a kiadóban, 

Különféle fehérnemüvarrást 

vállal elsőrendü fehérnemü-varrónő. 

IL, Str. Romulus 72. 

Cim: 

kapható I betáblázásra, kereskedelmi váltó- 
ra, konverziós adósságok rendezésére és in- 
gatlantvételre, 1-30 évi törlesztésre. Bőveb- 
bet „Belgiana" A.-G. kereskedelmi és boy- 
vállalat, Timisoara I., Str. Eminescu 6. 

(3834) 

Eeeesssseseee000s 

Kombinéfüzők 
Princessfüzök 
Orvosilag rendelt 
haskötők, alkalmi 
tüzők, melitartók 

„Sanitaria 

Timisoara 
Bulev. Berthelot 21 
Telelon 283-95 

se 

SIEBOLD butor 
jó, szép és olcsó 

Állandó kiállitás 

Timiseara !. Piata Unirii 

Kiadó modern lakások és üzielhelyiségek 
A HI. ker., Str. Marsall Joffre 1. sz. házban 

1. Egy üzlethelyiség két kirakattal és kéziraktárral a Piata T 

2. Négy üzlethelyiség kirakattal és fronttal a Str. 3 Crai felé, 1936 

3. Modern lakás öt nagy szobával és mellékhelyiségekkel az első 

5. Két modern két szobás lakás a második emeleten mellékhelyisé 

A H. ker., Str. 3 August 33. sz. házban 

2. Modern három szobás lakás mellékhelyiségekkel a második emel 

3. Modern három szobás lakás mellékhelyiségekkel az első emeleten 

4. Modern két szobás lakás a földszinten mellékhelyiségekkel és 

Fenti helyiségek 1-3 évre adatnak bérbe. 

a szerb hitközség irodájában, II. ker., 

jogot, hogy a helyiségeket az ajánlatok összegszerüségére való tekintet 

A hitközségi kezelőség választmányi üléséből 27/1936. sz. 

zárt ajánlatok február 

Str. Negruzzi 5. sz. a. adandók be, 

Kosztics Petár s. 

müvészi est. Strassburg. Este 8.50: 

mezek. 10.30: Delibes-est. Stuttgart. 
Mandolin- és gitáregyüttes lv négyes 

kis rádiózenekarral. Varsó. Este 9: Szt 

rózsája, operett. 10.45: Wagner: Rajn 

cse és Walkür-lemezek. 

Apróhirdetéseket felvesz Cei 

Dél Hirlap kiadóhivatala, 

LC. Bratianu 4. Fabrica: K: 

trafik, Piata Traian és Str. Mer 

sarok. Principele Carok Marc 

trank, Piata Küttl, A hirdetési dii 

minden esetben előre fizetendő 

több tehermentes házhely egyen 
kb. 200 négyszögöl területtel jutá 
áron eladó részlettizetésre is. Fe 
gositást nyujt Maresch Jánosn 
körjegyző, IV., Str. Dimitrie Sturd 
Ugyanott több családi és bérház a 

vétele előjegyezve. 

Slgét antati 

a Déli Hirlap 
1.eu 

MIAMATATAATTA ETANTÁ TEANTAT 

a 

MNMMAAAATAATAAAAÁKSATÁAAATATT 

Tartalma: naptár és jegyzet, 
tudnivalók az ünnepekről, Tim 
s0ara város utcáinak uj és régi 
elnevezése városrészenkint abc 
sorrendben, konzulátuso 
bélyezileték, posadijszabó 

miatatt a eTemegvárer Zet körforzósánán 


